

# Красночикойские депутаты-заговорщики. Расследование Бабра

На днях Бабр писал про уникальную ситуацию в селе Черемхово в Красночикойском районе Забайкалья.

Там **местные власти объединились с районными депутатами** и активно протестуют против строительства технологической дороги, связывающей Зашуланское каменноугольное месторождение с железнодорожной станцией Гыршелун.

Проблема заключается в том, что для вывоза угля с месторождения нельзя использовать существующую муниципальную дорогу, соединяющую села вдоль реки Чикой. По всем нормативам, разработчики месторождения должны построить собственную дорогу для большегрузного технологического транспорта.



Казалось бы, вопрос яйца выеденного не стоит: разработка Зашуланского месторождения вдохнет новую жизнь в развитие района, а уровень зарплат и на месторождении, и на будущем железнодорожном узле Гыршелун существенно превышает средние по Забайкалью.

Однако в вопросе о строительстве дороги против угольщиков объединились представители властей, каждый из которых ищет в этом свой собственный интерес. В целом строительство дороги обнажило такой пласт скрытых проблем, коррупционных схем и даже преступлений, что Бабр намерен посвятить этой теме целую серию статей.

Две ключевые фигуры протеста добычи угля в районе - депутаты Красночикойской районной Думы Георгий Негодяев (партия «Патриоты России») и Александр Соснов, считающий себя экологом. По какой причине они протестуют против дороги и в целом разработки Зашуланского месторождения, никому неизвестно. Однако нам удалось выяснить некоторые факты не вполне законной оплаты их услуг заинтересованными лицами, о чем мы расскажем в следующих статьях.

А пока посмотрим на депутатов поближе.



**Негодяев Георгий Александрович**, 1954 года рождения, проживает в райцентре Красный Чикой. Работает директором ООО «Малхан» (ОГРН 1027500599741), учредители компании: Любовь Шипицына и Александра Константинова. Деятельность компании достаточно скромная по меркам крупных корпораций: 44 миллиона рублей доходов за год. Вопреки названию (Малхан — это единственное в России месторождение турмалина), компания занимается банальной розничной торговлей.

С 1997 по 2001 год Георгий Негодяев исполнял обязанности главы Красночикойского района и председателя Совета. Чем запомнился Негодяев за время работы главой? Многим.

Прежде чем, приехать в Красночикойский район, в лихие 90-е он руководил РайПО в городе Петровск-Забайкальском. Был уличен в многочисленных махинациях, после чего ему предложили, либо сесть в тюрьму, либо уехать.

Работая главой района, Негодяев «прославился» развалом старательской артели на прииске «Большая Речка». Артель испытывала потребность в дополнительной технике. За займом было решено обратиться в один из банков Москвы. После приезда специалистов и сбора нужного пакета документов займ был оформлен, но транш так и не поступил. Вскоре выяснилось, что для получения займа нужна была гарантия главы администрации района, которую Негодяев дать не захотел, пока ему не «подмажут». Результат: предприятие ликвидировано, потеряны десятки рабочих мест.

Еще одна история связана с прииском «Чикой» (входил в состав «Забайкалзолота»). Была достигнута договоренность между Негодяевым и руководством прииска о том, что руководство в счет уплаты налогов поставит в район продукты питания и технику. Специально под сделку Негодяев учредил ООО «Малхан», через которое с значительной надбавкой и были проведены продукты питания.

В период, когда Негодяев был главой района, неведомыми путями в собственность ООО «Малхан» перешла недвижимость, ранее принадлежавшая РайПО. Сейчас ООО «Малхан» получает доходы от сдачи этой недвижимости в аренду.

Самое интересное произошло с санаторием «Ямаровка», близость которого к будущей дороге активно используется обоими депутатами как страшилка (на самом деле дорогая пройдет в двух километрах от источника).

На основании постановления главы района в 1997 году, после запутанной смены учредителей, имущество санатория было передано ОАО «Забайкалзолото» якобы по «взаимному расчёту». Концов никто не может

найти до сих пор.

После всех этих мутных махинаций, Негодяев не смог попасть на следующий срок на пост главы района. Именно после этого он и провозгласил себя «экологом», который борется за интересы жителей. В свободное от экологии время он занимается промышленным сбором кедрового ореха на территории нацпарка «Чикой». Дирекция нацпарка на откровенное нарушение законодательства не реагирует: судя по всему, Негодяев использует старые связи и щедро делится с заинтересованными лицами. В марте 2021 года коса все же нашла на камень: Негодяев был оштрафован за нарушение противопожарного режима на территории нацпарка «Чикой».

Однако главным промыслом Негодяева является своеобразный экологический шантаж. Он постоянно ездит по лесозаголовительным артелям и, прикрываясь депутатским удостоверением, запугивает руководство бригад страшными карами за придуманные им экологические нарушения. Впрочем, скромная и заранее известная мзда быстро снимает все вопросы.



**Соснов Александр Александрович**, 1970 года рождения, проживает в селе Фомичево. Фигура масштабом помельче, чем Негодяев, но шума создает не меньше. Не так давно возглавлял ООО «Охотник» (эпичная должность для «эколога»), сейчас является заместителем директора общественной организацией «Большая Горлица» (ОГРН 1217500005546). Директором организации является супруга Соснова.

За Сосновым в районе прочно закрепилось прозвище «бизнес-неудачник». Он первым в Красночикийском районе организовал службу такси, но из-за управленческой бездарности не смог организовать бизнес-процессы и обанкротился.

Затем он пытался наладить бизнес на перевозке отдыхающих на курорт «Ямаровка», но также не смог толком его организовать.

Уже после того, как Соснов объявил себя «экологом», он пытался организовать вторичную переработку картона, но также прогорел.

С какой-то туманной целью Соснов арендовал у администрации земельный участок на территории бывшего курорта «Ямаровка». Арендную плату не платил, в результате чего на текущий момент должен 250 тысяч рублей. Уже после суда депутат попытался провести настоящую мошенническую операцию, заявив о том, что участок необходимо бесплатно передать ему в собственность, так как он зарегистрировал на себя находящееся там здание (стоящее еще с основания курорта).

После регистрации «Большой Горлицы» Соснов обратился в администрацию района с заявлением о

предоставлении в безвозмездное пользование Черемховского перевала — бывшей метеостанции. Это место находится в непосредственной близости от кедровников, в которых местные жители занимаются добычей кедрового ореха. Как сообщили жители Черемхово, по всей видимости, Соснов намеревался сам добывать кедровый орех, а остальных жителей пускать в лес только за плату.

В целом, в отличие от Негодяева, Соснов производит впечатление не очень здорового человека, пытающегося как-то реализовать свои комплексы. На деле, однако, он стал обычной марионеткой в руках умного Негодяева и других заинтересованных лиц.

Об этих лицах, в том числе о многочисленной семье Нагелей и их весьма многозначительной связью с зарубежными структурами, а также уголовных делах семьи Ковнеров, мы расскажем в следующих материалах.

*Фото: Олег Фёдоров, nedradv.ru*

Автор: Виктор Горбунов © Babr24.com ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ПОЛИТИКА, РАССЛЕДОВАНИЯ, ЗАБАЙКАЛЬЕ  
👁 83414 08.06.2022, 05:31 🔄 1176

URL: <https://babr24.com/?IDE=230104> Bytes: 7643 / 7254 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

Автор текста: **Виктор  
Горбунов.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [krsyar.babr@gmail.com](mailto:krsyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)